
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 

ΤΜΗΜΑ: 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ: ΣΟΥΓΛΕΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ-ΤΣΙΡΩΝΗ ΙΡΙΔΑ 

(ΚΥΚΛΩΣΤΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ/ΤΟΥ  ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ/ΤΗ ΣΑΣ ) 

ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ 60 ΛΕΠΤΑ 

 

ΚΕΙΜΕΝΟ: 

 

   Στην εποχή μας, όλο και περισσότεροι άνθρωποι αποκτούν, σε αντίθεση 

με  παλιότερες εποχές, το προνόμιο να ταξιδεύουν  και να κάνουν τουρισμό. Η 

άνοδος του βιοτικού επιπέδου και η σχετική οικονομική άνεση, η αύξηση του χρόνου 

διακοπών και η ανάγκη του ανθρώπου για ψυχαγωγία και αναψυχή στο διάστημα 

αυτό, η οργάνωση και η διαφήμιση των ταξιδιών από ειδικευμένες επιχειρήσεις, 

καθώς και η ευκολία μετακίνησης που προσφέρουν τα σύγχρονα μέσα συγκοινωνίας 

επιτρέπουν σε πολλούς ανθρώπους, ανεξάρτητα από την κοινωνική τους θέση και 

την επαγγελματική τους ιδιότητα, να προγραμματίζουν και να πραγματοποιούν -

μάλιστα πολύ συχνά- ταξίδια αναψυχής όχι μόνο στο εσωτερικό της χώρας τους, αλλά 

και στο εξωτερικό. 

 

   Τα ταξίδια αποτελούν ιδιαίτερα για το σημερινό άνθρωπο μια από τις 

σπουδαιότερες και ωραιότερες μορφές ψυχαγωγίας. Μας δίνουν πρώτον την 

ευκαιρία να ξεκουραστούμε, να χαλαρώσουμε από το άγχος και την ένταση της 

καθημερινής ζωής, ενώ με τις κάθε είδους συγκινήσεις που μας προσφέρουν μας 

απομακρύνουν από τις έγνοιες και τη ρουτίνα της καθημερινότητας. Επιπλέον, μας 

δίνουν την ευκαιρία να γνωρίσουμε άλλους τόπους με διαφορετικά ήθη και έθιμα, 

τρόπο ζωής, αντιλήψεις και νοοτροπία και να ανακαλύψουμε τις ποικίλες ιστορικές, 

αρχαιολογικές και φυσικές ομορφιές τους. Έτσι διευρύνουν τους πνευματικούς μας 

ορίζοντες και πλουτίζουν τις εμπειρίες μας. Αποτελούν εξάλλου μια αφορμή για να 

κάνουμε καινούργιες γνωριμίες και να αποκτήσουμε νέους φίλους. Γενικότερα, μας 



δημιουργούν χαρούμενη διάθεση και μας βοηθούν να αντιμετωπίσουμε με 

αισιοδοξία και δύναμη τις δυσκολίες της ζωής. 

   Ωστόσο αυτή η δυνατότητα των ανθρώπων να ταξιδεύουν έρχεται σε μια εποχή που 

οι επιστήμονες «κρούουν» το καμπανάκι του κινδύνου για τις αρνητικές επιπτώσεις 

της μόλυνσης του πλανήτη. Ο «μαζικός τουρισμός» θεωρείται ένας από τους κύριους 

ενόχους. Ο «μαζικός τουρισμός»  είναι ο τουρισμός του «πακέτου» και της παραλίας. 

Είναι μαζικός (μεγάλης κλίμακας), απρόσωπος και παθητικός, αφήνοντας πολύ μικρό 

βαθμό ελευθερίας στα άτομα. Συχνά μετατρέπει ανεπανόρθωτα τα τοπία, χτίζοντας 

υπερπολυτελή ξενοδοχεία σε γραφικές παραλίες, επεκτείνει τις αστικές ζώνες και 

παράγει σημαντικά φορτία αποβλήτων.  

Περιβαλλοντική ομάδα 6ου ΤΕΕ Ηρακλείου Κρήτης – Εναλλακτικός Τουρισμός 

(Διασκευή) 

ΘΕΜΑΤΑ:  

Α1) Να αναφερθείτε στους λόγους για τους οποίους σύμφωνα με τη δεύτερη 

παράγραφο του κειμένου ταξιδεύουν σήμερα οι άνθρωποι. (1 μον.) 

Α2) Ποιες είναι οι επιπτώσεις του μαζικού τουρισμού για το περιβάλλον;(1μον.) 

Β1) Να γράψετε τη χρονική βαθμίδα και το ποιόν ενέργειας των παρακάτω 
ρημάτων: έχει κουραστεί, διαβάζει, λύσατε, θα έχω τελειώσει, θα ταξιδεύουμε  

(2 μον.) 

Β2) Να βρεθούν τα συνώνυμα των παρακάτω υπογραμμισμένων λέξεων του 
κειμένου: αποκτούν, άνοδος, πραγματοποιούν, καινούργιες, παράγει  (2 μον.) 

Β3) Να χαρακτηρίσετε τα παρακάτω σύνθετα ως παρατακτικά, προσδιοριστικά, 
κτητικά ή αντικειμενικά: πηγαινοέρχομαι, ιχθυοπώλης, γενναιόψυχος, μηλόπιτα, 
μηχανοδηγός  (2 μον.) 

Γ) Να εντοπίσετε τα υποκείμενα στις παρακάτω προτάσεις και να δηλώσετε τι 

μέρος του λόγου είναι: (2 μον.) 

i) Εμείς είμαστε πολύ καλοί φίλοι. 

ii) Οι μαθητές οργάνωσαν μόνοι τους τη σχολική γιορτή. 



iii) Όλοι ήρθαν στα γενέθλιά μου. 

iv) Απαγορεύεται να καπνίζετε μέσα στην αίθουσα. 

v) Είναι βέβαιο ότι σου λέει ψέματα. 

Δ) Παραγωγή λόγου: Σε ένα άρθρο που θα δημοσιευθεί στην εφημερίδα του 
σχολείου σας να παρουσιάσετε τις απόψεις σας σχετικά με τα οφέλη των ταξιδιών 
για τον άνθρωπο. (10 μον.) 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!! 


